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ATA DA SEXCENTÉSIMA PRIMEIRA (601ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO da
Universidade de Brasília, realizada em três de julho de dois mil e dezoito, às dez horas e quinzes minutos,
no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE
EXTENSÃO), com a presença dos membros: LETÍCIA LOPES LEITE (TITULAR/CEAD), TAINÁ BACELLAR
ZANETI (TITULAR/CET), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), FÁTIMA DE SOUZA FREIRE (TITULAR/FACE),
ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI
MURATA (TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), DARCILENE SENA REZENDE
(TITULAR/FCI), GABRIELA GARCIA BATISTA LIMA (TITULAR/FD), JOSE LUIZ VILLAR MELLA (TITULAR/FE),
JOSIANE DO SOCORRO AGUIAR DE SOUZA (TITULAR/FGA), RAFAEL LITVIN VILLAS BOAS (TITULAR/FUP),
IVONALDO VIEIRA NERES (SUPLENTE/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ALAN RICARDO DA SILVA
(SUPLENTE/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), EILEEN PFEIFFER FLORES (TITULAR/IP), TERRIE
RALPH GROTH (TITULAR/IPOL). Ausências jus�ficadas: SÍLVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), DIANNE
MAGALHÃES VIANA (TITULAR/FT), ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA (SUPLENTE/FT), ELDER YOKOYAMA
(TITULAR/IG), EVERALDO BATISTA DA COSTA (TITULAR/IH). 1) Aberta a sessão, a Professora Olgamir
Amancia, Decana de Extensão, procedeu aos seguintes informes: 1.1) A Decana deu as boas-vindas à
Professora Le�cia Lopes (CEAD) e informou que o Professor Márcio Floren�no, em função de sua
nomeação como Coordenador Geral do Conselho Nacional de Saúde (CNS), deixará o cargo de Diretor
Técnico de Extensão (DTE/DEX), mas que, no entanto con�nuará colaborando com o Decanato de
Extensão, enquanto coordenando do “Programa SUL-SUL”, que consiste em programa especial de
internacionalização da extensão, e que compõe o colegiado do DEX. A Decana elogiou a par�cipação do
Professor Márcio junto ao DEX, por suas disposição e ousadias permanentes em pensar, formular e
propor a Extensão na UnB, e comunicou que o Professor Alexandre Pila� (IL/TEL) irá assumir a DTE, e será
oportunamente apresentado à CEX. 1.2) O Professor Márcio agradeceu as palavras da Professora Olgamir,
ressaltou como foi bom o tempo que passou na Câmara de Extensão e informou que o CNS está
interessado em lançar um programa nacional de extensão que envolva todas as universidades federais, e
que está indo para o Conselho justamente para ajudar a construir essa relação com as universidades,
sendo que a base dessa construção serão a UnB e a UFSB. Informou que na sexta-feira anterior esteve.
junto com a Professora Josiane do Socorro (FGA), na reunião da Câmara de Projetos, Convênios,
Contratos e Instrumentos Correlatos (CAPRO), Câmara que está votando uma nova resolução para definir
o fluxo para os projetos que envolvem movimentação financeira, ou não, o que irá fortalecer muito o
papel das unidades e reduzir as demandas burocrá�cas junto à CEX. 1.3) A Decana informou que
par�cipou na semana passada, no Rio Grande do Norte, do 43º Fórum de Pró-Reitores de Extensão das
Ins�tuições de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX) e do 8º Congresso Brasileiro de Extensão
Universitária (CEBEU). Em relação ao FORPROEX, informou que aconteceram muitos debates acerca do
momento atual e também das polí�cas de extensão, que foi eleita a nova gestão do Fórum, com a
presidência sendo assumida pela UFRJ e a vice-presidência pela UEMS, bem como a eleição das
coordenações regionais, sendo que presidência da regional Centro-Oeste foi assumida pelo DEX/UnB e a
vice-presidência pela Pró-Reitoria da Universidade de Rio Verde; sendo que a UnB passa a compor
também a Coordenação Geral do Fórum, e ainda com a representação do mesmo na câmara de extensão
que compõe a Associação Nacional dos Dirigentes das Ins�tuições Federais de Ensino Superior (ANDIFES).
No debate foi lançada ainda uma carta onde se chamou a atenção para o momento que as universidades
estão vivendo, sobre os recursos des�nados à Extensão, sobre levantar mais firmemente a bandeira da
Extensão universitária no sen�do de garan�r o aporte de recursos, de retorno à luta pelo Programa de
Extensão Universitária (PROEXT), recurso extremamente importante que foi re�rado nos úl�mos tempos;
também foi deba�da a necessidade da curricularização, que integre a formação no âmbito da educação
superior, e de avançar no debate dos indicadores de extensão da matriz ANDIFES. Encaminhamento: A
Decana solicitou à Secretaria da CEX o encaminhamento aos membros da carta-manifesto apresentada
no FORPROEX. A Decana complementou, ainda, que foi decidido que a UNB abrigará a 1ª reunião do
FORPROEX em 2019, cujo modelo de realização virá a ser pautado neste CEX. Ressaltou, por fim, que a
equipe técnica que compôs a comi�va do DEX para o CEBEU, além de par�cipar das a�vidades do
Congresso, também pôde se inteirar da relação entre o novo sistema que a UnB comprou da UFRN, o
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SIGAR, de forma a preparar-se para sua implementação na UnB, em especial no tocante à Extensão. Em
relação ao CEBEU, a Decana passou a palavra para a Professora Ana Clara Bonini (FCE), que também
esteve presente no evento. A Professora Ana Clara relatou o quanto foi posi�va a par�cipação no evento,
mas que a organização dos locais ficou prejudicada, dada as distâncias na UFRN, que acabaram
dificultando o acesso às a�vidades. A Professora ressaltou ainda que notou que o espaço bem polí�co e
também muito voltado para economia solidária, para a questão do agronegócio e sustentabilidade, que
foram bastante levantadas nas mesas redondas; apontou ainda dificuldades do evento quanto às
inscrições, o que provocou o esvaziamento das oficinas, que, a pesar disso, apresentavam bastante
qualidade e diversidade; e concluiu dizendo que a abertura e o encerramento foram momentos especiais,
no sen�do de serem uma demonstração ar�s�ca da universidade e incen�vou a par�cipação dos
membros da CEX para a próxima edição do evento. 1.4) Ainda como informes, a Professora Olgamir
reforçou a necessidade de es�mular os estudantes a se cadastrarem para o VIII Seminário de Extensão
Universitária da Região Centro-Oeste (SEREX), que no ano passado contou com 40 estudantes da UnB,
que trouxeram excelente retorno de sua par�cipação no evento. 1.5) Polí�ca de Extensão: A Decana
optou por adiantar um informe que estava na pauta como polí�ca de extensão, sobre a construção de um
novo desenho da estrutura global das ações do DEX na Semana Universitária 2018, que visa evitar o
choque de a�vidades, como acontecido na Semana de 2017, de forma que esse ano o DEX realizará três
a�vidades, para que as Unidades possam bloquear suas agendas para par�cipação nesses momentos
cole�vos e amplos, que serão: na segunda-feira a noite, a abertura com a Professora Marilena Chauí; na
quarta-feira, quando o DEX irá dedicar todo o dia para a questão da saúde mental, com uma a�vidade
mais ampla pela manhã, com debates, e à tarde, uma agenda construída com os projetos de extensão
que trabalham com essa temá�ca; e na tarde de sexta-feira, quando se dará o encerramento com alguma
personalidade da música. Informou, ainda, que o DEX fará uma reunião com todos os projetos envolvidos
com saúde mental ou qualidade de vida nesta sexta-feira, seis de julho, às nove horas da manhã, no
Auditório da Reitoria, para desenhar parte da quarta-feira mencionada, e lembrou que a Semana
Universitária de 2018 acontecerá justamente em setembro, período da campanha “Setembro Amarelo”
que trata da saúde mental. Mencionou ainda que, caso hajam recursos, o Fes�val Universitário de Música
Candanga (FINCA) deverá ser realizado na segunda-feira à noite. 1.6) O professor Alex Sandro, Diretor de
Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX) informou que abriu uma exposição na Casa de Niemayer com o ar�sta
Claudio Cre�, de São Paulo, e outros dois ar�stas de Brasília, que são estudantes de Pós-Graduação da
UnB; que a Casa foi visitada presidente do Ins�tuto do Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos do Distrito
Federal – Brasília Ambiental (IBRAM); e que a CAL abriu a segunda edição da mostra sobre temá�ca LGBT,
em parceria com os Gabinetes dos Deputados Federais Erika kokay e Jean Wyllys. O Professor Alex
reforçou que as inscrições para o Edital de Fluxo Con�nuo para as A�vidades de Difusão Cultural no
Âmbito do Programa Casas Universitárias de Cultura (Eital Nº2 – DEX/DDC) estão abertas até a próxima
sexta-feira, seis de julho, e que do ponto de vista administra�vo, foi realizada uma reunião com o
primeiro núcleo do Conselho da CAL, e que está em fase de preparação do convenio com a Organização
dos Estados Ibero-americanos para Educação, Ciência e Cultura (OEI) para o lançamento da segunda
edição do Programa de Residência Internacional, que deve ter início com a Semana Universitária. 1.7) A
Professora Olgamir finalizou informando que a UnB passou a fazer parte da Asociación de Universidades
Grupo Montevideo (AUGM), associação extremamente importante na America La�na e que organiza as
universidades de vários países, grupo extremamente forte na área de pesquisa, extensão, mobilidade de
estudantes; sendo que o Secretário da AUGM já confirmou presença para apresentar a Associação para
pesquisadores, extensionistas, professores e estudantes durante a Semana Universitária 2018. 2)
Aprovação e Homologação das Atas das Reuniões Ordinárias 598ª e 599ª da Câmara de Extensão.
Deliberação: Aprovadas. 3) Apreciação das Propostas Extra Pauta de Ações de Extensão, sem
movimentação financeira: a) PROJETO: Fortalecimento da produção e das estratégias de comercialização
dos produtos da agricultura familiar do quilombo (59624) – FAV. Deliberação: Mudança de status da
proposta de “com movimentação financeira” para “sem movimentação financeira”. Aprovado. b)
EVENTO: XIII Congresso Brasileiro de Anestesiologia Veterinária (59890) – FAV. Deliberação: Aprovado. c)
PROJETO: "Veredicto - Simulação Jurídica" (59992) – FD. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Conecta
Doze (60074) - FGA. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: X Colóquio de Psicologia Escolar (60065) – IP.
Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: Eixos - Judiciário e Cidadania (59989) – FD. Deliberação: Aprovado.
3.1) Apreciação das Propostas de Ações de Extensão: a) PROJETO: Memória do Ceam: Trajetória
Histórica e Perspec�vas Futuras (59967) – CEAM. Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Consultoria
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especializada na área de Sismologia, envolvendo a realização de estudo da a�vidade sísmica na área de
atuação da UHE de Serra da Mesa (FURNAS) (59966) – SIS/IG. Deliberação: Aprovado. c) CONVÊNIO:
Projeto APAE (SEI 23106.042739/2016-81) – BCE. Deliberação: Aprovado. d) ACORDO DE COOPERAÇÃO:
Programa de Residência Ar�s�ca Internacional da Diretoria de Difusão Cultural - DDC/CAL/DEX (SEI
23106.069186/2018-76) – DDC/CALDEX. Deliberação: Aprovado. e) CURSO: Formação de Ar�culadores
no PNAIC Novo Mais Educação (59923) – CEAM. Deliberação: Aprovado. f) CURSO: Formação de
Professores Alfabe�zadores no Pacto Nacional pela Alfabe�zação na Idade Certa nos Anos Iniciais (59924)
– CEAM. Deliberação: Aprovado. g) CURSO: Formação de Formadores Locais do Pacto Nacional pela
Alfabe�zação na Idade Certa nos Anos Iniciais (59925) – CEAM. Deliberação: Aprovado. h) CURSO:
Formação de Tutores do Pacto Nacional pela Alfabe�zação na Idade Certa na Educação Infan�l (59928) –
CEAM. Deliberação: Aprovado. i) CURSO: Formação de Formadores Regionais no Pacto Nacional pela
Alfabe�zação na Idade Certa nos Anos Iniciais (59926) – CEAM. Deliberação: Aprovado. j) CURSO:
Formação de Ar�culadores e Mediadores no PNAIC Novo Mais Educação (59080) – CEAM. Deliberação:
Aprovado. k) CURSO: Formação de Orientadores de Estudos do Pacto Nacional pela Alfabe�zação na
Idade Certa nos Anos Iniciais (59054) – CEAM. Deliberação: Aprovado. l) CURSO: Formação de
Formadores no Pacto Nacional pela Alfabe�zação na Idade Certa nos Anos Iniciais (59053) – CEAM.
Deliberação: Aprovado. m) CURSO: Formação de Professores do Pacto Nacional pela Alfabe�zação na
Idade Certa na Educação Infan�l (59045) – CEAM. Deliberação: Aprovado. n) CURSO: Formação de
Professores Alfabe�zadores no Pacto Nacional pela Alfabe�zação na Idade Certa nos Anos Iniciais (59056)
– CEAM. Deliberação: Aprovado. o) CURSO: Formação de Tutores do Pacto Nacional pela alfabe�zação na
Idade Certa na Educação Infan�l (59042) – CEAM. Deliberação: Aprovado. 3.2) A Câmara de Extensão
homologou as seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: PROGRAMA: a) PROJETO:
Grupo de Diagnós�co Dermatológico - Dermatology Diagnos�c Group (59716) – FM. Deliberação:
Aprovado. b) PROJETO: Liga de simulação em saúde - LISSA (59824) – FCE. Deliberação: Aprovado. c)
PROJETO: Centro de Memória Violeta Dória Lins. (58572) – FEF. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Viva
Bem UnB. (59843) – FEF. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: PEAC de Taekwondo (59710) – FEF.
Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: O Ensino de Ciências e o Desafio da Aproximação Universidade-
Escola (59961) – FUP. Deliberação: Aprovado. g) PROJETO: Imersão UnB/ESCOLAS (59940) – FUP.
Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: Artes Marciais em Favor da Saúde (60044) – FUP. Deliberação:
Aprovado. i) PROJETO: Bole�m Dor on Line (55964) – FCE. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO:
Integração Universidade Escola (60138) – IQ. Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Círculos Forma�vos
com Professores Iniciantes/ Ingressantes (59671) – FE. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO: Museu de
Anatomia Humana da UnB e a interação com a Sociedade (60079) – FM. Deliberação: Aprovado. 3.3) A
Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação
financeira: EVENTO: a) EVENTO: Reuniões do LAGERI - 1/2018 (59877) – ICS. Deliberação: Aprovado. b)
EVENTO: Projeto interdisciplinar da Exposição Meus Medos – 2018 (59999) – MUS. Deliberação:
Aprovado. c) EVENTO: Seminário de Construção de Mercados para Alimentos Bons, Limpos e Justos na
Região Centro-oeste (59867) – FUP. Deliberação: Aprovado. d) EVENTO: I Fórum de Debates sobre a
Questão Negra na FUP (60075) – FUP. Deliberação: Aprovado. e) MINICURSO: Minicurso de Direito
Previdenciário (60104) – FD. Deliberação: Aprovado. f) EVENTO: Seminário de Estágio em Educação Física
na Escola (59917) – FEF. Deliberação: Aprovado. g) CURSO: Reciclagem em Imunologia Médica (59409) –
FM. Deliberação: Aprovado. h) CURSO: Metodologia e Tecnologias Educacionais (59799) – FGA.
Deliberação: Aprovado. i) EVENTO: Escrita de Ar�gos de Alto Impacto (59864) – IE. Deliberação:
Aprovado. j) EVENTO: Girls in ICT Day (59911) – CIC. Deliberação: Aprovado. k) EVENTO: Priva�zação da
Eletrobras: mitos e verdades (59680) – ECO. Deliberação: Aprovado. l) MINICURSO: Introdução à
Avaliação Econômica em Saúde (59852) - FM. Deliberação: Aprovado. m) CURSO: Projeto de extensão
teórico e prá�co em planejamento familiar com enfoque no disposi�vo intrauterino (DIU) (59647) – FM.
Deliberação: Aprovado. n) MINICURSO: 12 anos da Lei Maria da Penha: desafios a sua implementação
(60046) – FD. Deliberação: Aprovado. o) EVENTO: VII Mostra de Estágios da Faculdade de Ciências da
Saúde (59998) – FS. Deliberação: Aprovado. p) CURSO: Agrobiodiversidade e adequação sociotécnica –
uma abordagem CTS (60061) – FUP. Deliberação: Aprovado. q) EVENTO: Aniversário da FUP – 2018
(60113) – FUP. Deliberação: Aprovado. r) EVENTO: Oficina sobre “Observatórios e Salas de Situação em
Saúde – Experiências e Perspec�vas (59866) – FCS. Deliberação: Aprovado. s) CURSO: Curso Básico
Zotero (59571), - FCS. Deliberação: Aprovado. t) MINICURSO: Esté�ca, teatro e poder popular na
Revolução Sovié�ca (60161) – FUP. Deliberação: Aprovado. u) EVENTO: Anatomia em museu: um fazer a
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muitas mãos (59772) – FM. Deliberação: Aprovado. v) EVENTO: Museu interconectado na rede de
divulgação cien�fica do DF (59863) – FM. Deliberação: Aprovado. w) EVENTO: “...uma viagem pelo
começo…” (59771) – FM. Deliberação: Aprovado. x) MINICURSO: Princípios Gerais de Taxidermia (59868)
– FM. Deliberação: Aprovado. y) CURSO: I Curso de Desenvolvimento Infan�l para Educadores da
Primeira Infância (59632) – FM. Deliberação: Aprovado. z) CURSO: Organização social para a segurança
alimentar, produção e comércio agroextra�vista (59435) - UnB Cerrado. Deliberação: Aprovado. 4)
Assuntos Gerais. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e quinze minutos, a Professora Olgamir
Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho
Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada,
será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 14/08/2018, às 15:22, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 17/08/2018, às 10:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2826382 e
o código CRC C95B0202.
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